
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 27/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 12 dias do mês de Maio de 2010, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Ponto de situação sobre a deslocação oficial da Delegação da CAE à Turquia (13 

a 16 de Junho 2010); 

2. Apreciação e votação do Parecer elaborado no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias:  

 COM (2010) 93 - Parecer da CAE sobre o Relatório elaborado pela 1ª Comissão 

(CACDLG) relativo à  "Proposta alterada de Regulamento (UE) do Parlamento 

Europeu e do Conselho que cria uma Agência para a gestão operacional de 

sistemas informáticos de grande escala no domínio da liberdade, da segurança e 

da justiça"; 

3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer da CAE para os Relatórios elaborados 

no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

 Relatório elaborado pela 1ª Comissão (CACDLG) sobre a COM(2010)94 Final - 

"Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à luta 

contra o abuso e a exploração sexual de crianças e a pornografia infantil e que 

revoga a Decisão-Quadro 2004/68/JAI"; 

 Relatório elaborado pela 6ª Comissão (CAEIE) sobre a COM(2010)117 - 

"Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo às 

Estatísticas Europeias sobre o Turismo"; 

 Relatório elaborado pela 6ª Comissão (CAEIE) sobre a COM(2010)84 Final - 

"Comunicação da Comissão ao Conselho e ao Parlamento Europeu: Relatório 

sobre os progressos realizados na criação do mercado interno do gás e da 

electricidade"; 

 Relatório elaborado pela 12ª Comissão (CAOTPL) sobre a COM(2010)132 Final - 

"Proposta de Regulamento do Parlamento e do Conselho relativo às contas 

económicas do ambiente da União Europeia"; 

 Relatório elaborado pela 12ª Comissão (CAOTPL) sobre a COM(2010)30 Final - 

"Proposta de Decisão do Conselho relativa à conclusão, em nome da União 

Europeia, do Protocolo sobre a Gestão Integrada da Zona Costeira do 



 

Mediterrâneo, da Convenção para a Protecção do Meio Marinho e da Região 

Costeira do Mediterrâneo". 

4. Apreciação e votação da Acta nº 26, de 4 de Maio de 2010. 

 

O Sr. Presidente da Comissão, Deputado Vitalino Canas (PS), iniciou a reunião 

fazendo o ponto de situação sobre a visita à Turquia. Nesse âmbito, deu conta de 

que os Grupos Parlamentares do PSD e do BE já indicaram os Deputados que 

fariam parte da delegação e apelando aos restantes Grupos Parlamentares, que 

também o façam quanto antes. Aproveitou para referir que a visita se inicia no 

domingo, dia 13 de Junho, no entanto, ele tenciona viajar no sábado, mesmo a 

expensas próprias, dado que a visita será muito exigente e a viagem é longa, pelo 

que prefere ir com um dia de antecedência para descanso, assim convidou os 

outros membros da delegação a, querendo, juntarem-se a ele e viajarem na 

véspera, avisando os serviços dessa informação. 

 

De seguida, deu conta do programa provisório, que contempla Istambul e Ankara. 

Relativamente a Istambul, após referir o que se encontra programado, acrescentou 

que seria importante reunir também com a comunicação social local ou com líderes 

locais ou líderes religiosos com o objectivo de melhor conhecer a realidade turca 

actual. Nesse sentido, solicitou aos serviços que entrassem em contacto com os 

homólogos turcos para envidarem esforços nesse sentido. Relativamente a Ankara, 

o programa é, no seu entender, bastante preenchido. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou a palavra para referir que irá 

na qualidade de representante do Grupo parlamentar do CDS-PP e solicitou aos 

serviços indicações sobre a possibilidade de levar a esposa consigo e os custos que 

essa viagem implicaria. 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) pediu a palavra para referir que iria 

representar o Grupo Parlamentar do PS nessa deslocação. Atentas estas 

informações, o Presidente da Comissão referiu que faltava apenas o PCP indicar 

quem iria na viagem.  

 

De seguida, passou-se para o segundo ponto da Ordem do Dia, cabendo ao Sr. 

Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) apresentar o Parecer sobre o Relatório da 1ª 

Comissão Parlamentar (CACDLG) relativo à COM(2010)93 – Proposta alterada de 

Regulamento (EU) do Parlamento Europeu e do Conselho que cria uma Agência 

para a gestão operacional de sistemas informáticos de grande escala no domínio da 

liberdade, da segurança e da justiça. 



 

O Sr. Presidente da Comissão colocou então a votação o Parecer, que foi aprovado 

com os votos favoráveis do PS, PSD e CDS-PP, com a abstenção do BE e 

registando-se a ausência do PCP. 

 

No ponto três da Ordem do Dia foram nomeados Deputados Autores de Parecer 

para o Relatório elaborado pela 1ª Comissão Parlamentar sobre a COM(2010)94, a 

Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) e para a COM(2010)84, o Sr. Deputado 

José Ribeiro (PS). O PS referiu que indicaria posteriormente o Deputado Autor de 

Parecer relativo à COM(2010)30. O Grupo Parlamentar do PSD referiu que indicaria 

posteriormente os Deputados designados para elaborarem pareceres sobre o 

Relatório da 6ª Comissão sobre a COM(2010)117 e sobre o Relatório da 12ª 

Comissão sobre a COM(2010)30, ambas escrutinadas ao abrigo do Protocolo n.º 2 

anexo ao Tratado de Lisboa. 

 

O Sr. Deputado Costa Neves (PSD) solicitou a apalavra para referir que se deveria 

aprofundar o a análise efectuada nos pareceres, no sentido de acrescentar à 

conformidade com o princípio da subsidiariedade e à análise jurídica, uma avaliação 

política das medidas. Incitou assim os colegas a terem isso em conta aquando da 

elaboração dos pareceres. 

 

O Sr. Presidente da Comissão concordou com esta abordagem e referiu que 

atendendo à carta do Presidente Barroso de Dezembro de 2009 tal é mesmo 

sugerido aos Parlamentos nacionais, aliás no seguimento da Iniciativa Barroso e 

independentemente de não existir base jurídica no Tratado de Lisboa. Por outro 

lado, referiu que deve caber aos Srs. Deputados interiorizarem essa evolução na 

apreciação das iniciativas e transporem para os pareceres uma verdadeira avaliação 

política das medidas. 

 

No último ponto da Ordem do Dia, foi aprovada a acta n.º 26 por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP. 

 

A reunião foi encerrada às 11:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 de Maio de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Cecília Honório 

 João Serpa Oliva 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luísa Roseira 

 Miguel Vale Almeida 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Pedro Duarte 

 Vitalino Canas 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Rodrigues 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Vânia Jesus 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Arménio Santos 

 Honório Novo 

 José de Bianchi 

 Manuel Seabra 

 Paulo Pisco 

 


